

## АНАТОЛИЙ ГРИГОРЬЕВИЧ ЖЕГЛОВ

В 1971 году со всей очевидностью назрела необходимость в создании органов власти и управления Лисаковска. Существовавшие в то время в поселке два производственных предприятия (Лисаковский ГОК и трест «Лисаковскрудстрой») не могли стать органом межведомственного управления. Потребовался «хозяин» города и он появился в традиционной в то время форме: городской Совет народных депутатов (1971 г.) и городской комитет КПСС (1972 г.). С созданием этих органов, наряду с последующими существенными изменениями в производственной, городской жизни, произошло не менее важное событие: закончилась многолетняя межведомственная междоусобица между комбинатом и трестом, отстаивающими свое право диктовать и проводить градостроительную и общественную политику в городе.

Следует отметить, что областное руководство с пониманием и большой заинтересованностью подошло к формированию руководящего состава города и, в частности, подбору кандидатуры первого секретаря Лисаковского горкома партии. Считаю, что городу повезло в том, что эту должность в течение 6 первых лет существования города занимал Анатолий Григорьевич Жеглов. Несколько слов о том, каким он мне показался, поскольку первые четыре года я работал непосредственно с ним, а затем внимательно следил за его работой, находясь уже на руководящей хозяйственной работе.

К тому времени 42-летний горный инженер прошел весьма насыщенную и богатую опытом производственную закалку в подразделениях Соколовско-Сарбайского горно-обогатительного комбината, где приобрел умение вдумчиво анализировать сложные и порой противоречивые ситуации, самостоятельно принимать ответственные решения, добиваться их реализации. Здесь же он научился брать на себя ответственность и не прятаться от неизбежных производственных и жизненных трудностей и проблем. И еще, молодого инженера отмечало умение понимать людей, выслушать их, а в часы казалась бы безвыходных ситуаций, опираясь на неисчерпаемую народную мудрость, привлекать людей к выполнению конкретных практических задач. Умение «ладить» с людьми, думается, было не последним для избрания его секретарем парткома Соколовско-Сарбайского горно-обогатительного комбината. Это качество, безусловно, пригодилось ему в работе по руководству городом...

Проблем во вновь создаваемом городе было великое множество и все их надо было решать, не откладывая на более поздние сроки. Главная же производственная задача —



В добрый путь! Отправка первого эшелона с лисаковской рудой.  
В центре первый секретарь горкома партии А. Г. Жеглов.

это пуск в эксплуатацию 1-ой очереди строящегося комбината. Надо сказать, что в решении этой задачи во многом пригодился опыт рудничан и уральцев, из числа которых формировался костяк производственников Лисаковска. И в последующие годы эта задача была успешно решена.

Особую заботу в то время составляли вопросы повышения эффективности производства, и, в частности, влияние на это «человеческого фактора».

Наряду с решением проблем производственного ресурсо-перерабатывающего комплекса, особой заботой руководства города являлось комплексное развитие городского хозяйства. Особенно результативными были усилия в этом направлении, когда сформировался творческий «тандем» А. Г. Жеглова с председателем исполкома горсовета Виктором Петровичем Коваленко, грамотным и опытным профессиональным строителем и заметным в области общественным деятелем.

Каждый год строители вводили жилые дома, детские учреждения, общеобразовательные школы, наконец, были введены в эксплуатацию и городские соцкультбытовские «долгострой» (больничный комплекс, комплекс профтехучилища). Строители не везде успевали, их много ругали, пугали... и «выжимали» сроки. Надо отметить, что руководство города также жестко требовало выполнения ввода пусковых объектов в намеченные сроки, но в то же время не теряло чувства меры и

бережно относилось к «выращиванию» кадров, выдвигало молодых и не давало в обиду опытных работников.

На всю жизнь запомнились формирующиеся в те годы стиль и методы руководства, практикуемые руководителями города. Их можно было в полной мере квалифицировать как демократические, поскольку практиковалось неформальное отношение к коллегиальной, научно обоснованной и взвешенной выработке решений. В работе всегда чувствовалась спокойная уверенность, несуетливость, вера в то дело, которым занимались люди. И самое важное, что в те первые годы в городе сложилась атмосфера постоянного творческого поиска новых идей развития производственной базы города и его хозяйства.

И эта добрая традиция в качестве эстафеты была передана в последующие годы в руки и сердца пришедшим на смену первым «хозяевам» города преемникам.

А. Я. ИЛЬНИЦКИЙ,

генеральный директор

ПХО «Лисаковскгоркоммунхоз».

## ПЕРВЫЕ СТРАНИЦЫ ЛЕТОПИСИ

Е. М. Кузьминых, специальный корреспондент  
газеты «Лисаковская новь»

На рубеже сороковых-пятидесятых, когда начиналось освоение целинных и залежных земель, геологическая разведка обнаружила на территории поселка Козыревка прекрасные образцы железной руды. Вскоре на всю страну заявило о себе первое на Кустанайщине Козыревское рудоуправление, вошедшее в трест «Уралруда». Руда шла отличного качества, отдельные ее массивы — маритовые — шли заказчикам — заводам Урала, Амурстали строго по разнарядке, сразу в мартен, минуя доменный процесс.

Потом наступили для Козыревки времена далеко не лучшие. Предполагаемый объем руды в карьере — миллион тонн — рассчитан лет на десять, не более. И он подходил к концу.

Начальник смены горного цеха Василий Сова — энергичный, деятельный, радовавшийся каждой тонне добытой руды, теперь как и все в поселке, с горечью наблюдал за тем, как неумолимо констатируют цифры снижение объемов добычи. Многие засобирались уезжать — обиднее этого быть ничего не могло...

Василий Иванович долго думал над тем, что было, в сущности, очевидным — наряду с железной рудой шла попутно добыча алюминиевой — боксита. Ее, почему-то не представляющую интереса, горняки попросту складировали в отдельный отвал.